
«Мы бу дзем зма гац ца 
за атры ман не 
зна ка якас ці»

На мес нік ге не раль на га ды-

рэк та ра па вы твор час ці і якас-

ці ААТ «Ваў ка выс кі мя са кам бі-

нат» Аляк сандр ГЕСЬ упэў не ны 

ў кан ку рэн та здоль нас ці пра дук-

цыі, фун да мент якой быў за кла-

дзе ны шмат га доў та му. А вось 

аб' ёмы і асар ты мент за гэ ты час 

знач на вы рас лі.

— Аляк сандр Ра ма на віч, 

сён ня вы твор чыя па зі цыі прад-

пры ем ства скла да на па раў наць 

з па чат кам яго дзей нас ці?

— На ша гіс то рыя бя рэ па-

ча так з 1964 го да, і да кож най 

юбі лей най да ты пад во дзіц ца 

пэў ны вы нік. На прык лад, на 

стар це мы вы пус ка лі ў зме ну 

6,5 то ны каў бас ных вы ра баў, 

ця пер гэ та ліч ба па вя лі чы ла ся ў 

не каль кі ра зоў і скла дае 28 тон. 

Вы твор часць мя са так са ма па-

вя лі чы ла ся ў два ра зы. Тэм пы 

на рошч ва лі ся, дзя ку ю чы тэх ніч-

на му пе ра аб ста ля ван ню за во да. 

Та кім чы нам іш ло па ляп шэн не 

якас ці пра дук цыі, па вя ліч ваў ся 

асар ты мент.

За раз ра бо та па ма дэр ні за-

цыі вы твор час ці пра цяг ва ец ца. 

Ука ра ня юц ца рэ сур саз бе ра галь-

ныя тэх на ло гіі, якія да зва ля юць 

рэ гу ля ваць кошт.

— У вас бу ду юц ца но выя 

кар пу сы, доб ра ўпа рад коў-

ва ец ца тэ ры то рыя. Гэ та, ма-

быць, пра цэс ня спын ны...

— Ле тась мы за вяр шы лі 

адзін з эта паў рэ кан струк цыі 

прад пры ем ства. Быў зда дзе ны 

ў экс плу а та цыю склад га то вай 

пра дук цыі, і ця пер на вы зва ле-

най пло шчы вя дуц ца ра бо ты па 

тэх ніч ным пе ра ўзбра ен ні. Гэ та 

да зво ліць па шы рыць маг чы мас ці 

па спа жы вец кай упа коў цы і прад-

ста віць на шу пра дук цыю ў шы ро-

кім асар ты мен це, бо спа жы вец 

заў сё ды ча кае на ві нак.

— Ма быць, мно гія звяр ну-

лі ўва гу на ваш но вы ла га тып. 

Маг чы ма, но вы ад нос на, бо ён 

іс нуе больш го да. Як пра цуе 

рэ брэн дынг з пунк ту гле джан-

ня раз віц ця прад пры ем ства?

— Рэ брэн дынг на прад пры ем-

ствах не аб ход ны, асаб лі ва ця пер, 

у ХХІ ста год дзі. Мя ня юц ца па тра-

ба ван ні, па ды хо ды. Но вы ла га тып 

да зва ляе па-но ва му звяр нуць 

ува гу на пра дук цыю і пры цяг нуць 

спа жыў ца но ва га па ка лен ня. Мы 

па він ны іс ці ў на гу з ча сам, шу-

каць но выя імі джа выя па ды хо ды. 

Сам прын цып рэ брэн дын гу так-

са ма на кі ра ва ны на па вы шэн не 

кан ку рэн та здоль нас ці. Та му знак 

па ві нен быць па зна валь ным, су-

час ным. Мы спрос ці лі ла га тып, 

ад мо ві лі ся ад гру васт ка га зна ка і 

па кі ну лі ў но вым ва ры ян це толь кі 

дзве лі та ры «В» і «М». Пад но вым 

ла га ты пам мы прад ста ві лі на ры-

нак да во лі вя лі кі аб' ём каў бас ных 

вы ра баў і паў фаб ры ка таў. Толь-

кі за адзін 2023 год, ка лі па чаў ся 

рэ брэн дынг, мы вы да лі 40 но вых 

ві даў каў бас і 18 ві даў паў фаб ры-

ка таў.

— Атрым лі ва ец ца, што стаў-

ка на рэ брэн дынг ся бе апраў-

да ла?

— Ста ра ем ся ра біць ак цэнт і 

ўліч ваць па тра ба ван ні ма ла до га 

па ка лен ня, вы хо дзім з рэ клам-

най пра дук цы яй у са цы яль ныя 

сет кі. Мы за ўва жы лі, што ў мо ла-

дзі ка рыс та юц ца па пу ляр нас цю 

паў фаб ры ка ты, якія да зва ля юць 

мі ні мі за ваць час на пры га та ван не 

ежы. Наш фір мен ны ган даль да-

зва ляе за да во ліць іх па тра ба ван ні. 

Акра мя кат лет, мы рас пра ца ва лі 

бі точ кі, паў фаб ры ка ты з яла ві чы-

ны для бар бе кю і мно гае ін шае.

Тут ёсць важ ны мо мант. Ка лі 

смак мя ня ец ца, ча ла век пе ра стае 

да вя раць. Та му ўсім, хто пры хо-

дзіць да нас пра ца ваць, да ец ца 

та кі на каз: «Ні ко лі не пад ман вай 

спа жыў ца». І гэ та свай го ро ду дэ-

віз на ша га кам бі на та. Трэ ба тры-

маць вы со кую план ку па ста ян на.

— А свае тра ды цый ныя вы-

ра бы за хоў ва е це ў асар ты мен-

це? Ці но вая пра дук цыя вы ціс-

кае бы лую?

— Вя до ма ж, не. Ваў ка выс кі 

мя са кам бі нат не ад маў ля ец ца 

ад сва іх тра ды цый, бо яны за-

ва я ва лі пры знан не на шых спа-

жыў цоў, ня гле дзя чы на кошт. Мы 

не па кі ну лі вы твор часць каў бас-

ных вы ра баў згод на з са вец кім 

ДА СТам, які атры маў ад наў лен не 

ў 2019 го дзе. Гэ та, на прык лад, 

каў ба са «Док тар ская», са сіс кі 

«Лю бі цель скія». Яшчэ за ста лі-

ся не ка то рыя най мен ні каў бас-

ных вы ра баў, якія вы раб ля юц ца 

ме на ві та па тэх на ло гіі на ша га 

прад пры ем ства з мі ні маль най 

коль кас цю хар чо вых да ба вак. 

Так са ма тра ды цый най у нас 

за ста ец ца вы твор часць сы ра вэн-

джа ных і сы ра вя ле ных вы ра баў. 

Учас так быў уве дзе ны 20 га доў 

та му, за гэ ты час мы аб на ві лі лі-

ней ку, але па ды хо ды і тэх на ло гіі 

за ста юц ца тра ды цый ны мі, што 

да зва ляе спа жыў цам атрым лі-

ваць вы са ка я кас ную пра дук цыю 

па да ступ ным кош це.

— На прад пры ем стве бач-

ны па ста ян ны рух: ма шы ны 

пад' яз джа юць, ідзе за груз ка 

пра дук цыі. Вя до ма, што гэ та 

па стаў кі на ўнут ра ны ры нак. 

Ці атрым лі вае ва шу пра дук-

цыю за меж ны спа жы вец?

— Вя до ма, боль шая част ка 

пра дук цыі па сту пае на ўнут ра ны 

ры нак. Ра зам з тым раз ві ва ец ца і 

экс парт ны кі ру нак. Апош нім ча сам 

мы зра бі лі га лоў ны ак цэнт на вы-

раб паў фаб ры ка таў з яла ві чы ны, 

што да зва ляе нам уда ла кан ку ры-

ра ваць на знеш ніх рын ках. Дзя-

ку ю чы сер ты фі ка ва ным сіс тэ мам 

ме недж мен ту бяс пе кі хар чо вых 

пра дук таў, якія ёсць на прад пры-

ем стве, а так са ма сіс тэ ме пра ві лаў 

«Ха ляль», мы ад праў ля ем пра дук-

цыю ў азі яц кія кра і ны і КНР. На шу 

каў ба су куп ля юць кра і ны СНД. Ад-

ным з тры ва лых парт нё раў за ста-

ец ца Ра сій ская Фе дэ ра цыя.

— Па тэн цы ял прад пры ем-

ства рас це, як бач на?

— Мы рас цём і раз ві ва ем ся. 

Ду ма ем пра бу ду чы ню. І тут вар-

та за зна чыць важ насць пра цы 

на шых ра бот ні каў, спе цы я ліс таў. 

Гэ та вель мі каш тоў ны рэ сурс і са-

мыя не аб ход ныя ін вес ты цыі. Аб-

ста ля ван не не бу дзе пра ца ваць 

без спе цы я ліс таў. Ра зам з тым 

мы пла ну ем па леп шыць умо вы 

пра цы ра бот ні каў, аб лег чыць пра-

цу на больш скла да ных участ ках. 

Га вор ка ідзе аб аў та ма ты за цыі 

не ка то рых пра ца ём кіх пра цэ саў.

— Ма дэр ні за цыя і па ляп-

шэн не ўмоў пра цы — гэ та па-

вест ка дня за во да?

— У нас прад пры ем ства поў-

на га цык ла. Гэ та да во лі вя лі кі 

вы твор чы аб' ект. На блі жэй шыя 

не каль кі га доў мы ба чым перс пек-

ты ву ў маг чы мас ці раз віц ця спа-

жы вец кай упа коў кі і ў сэр ві се про-

да жу. Што да ты чыц ца ўпа коў кі, тут 

бу дзем ары ен та вац ца на роз ныя 

ва га выя пор цыі. За раз за па тра ба-

ва ны га то выя на рэз кі, ва ку ум ныя 

ўпа коў кі. Для гэ та га і па трэб ны 

ад па вед ныя ме ха ніз мы. Га за вае 

ася род дзе пра дук цыі да зво ліць 

па вя лі чыць тэр мін за хоў ван ня і 

ад праўку яе на даль нія ад лег лас-

ці. Гэ та вель мі важ ны мо мант.

Не вар та за бы ваць і пра сэр-

віс аб слу гоў ван ня. Каб свое ча-

со ва і ў тэр мін на ша пра дук цыя 

па сту па ла да спа жыў ца.

— Фір мен ны ган даль пла ну-

е це па шы раць?

— У нас 19 фір мен ных крам у 

Бе ла ру сі. Гэ та вы гад на для кам-

бі на та, та му што ёсць пра мая 

су вязь са спа жыў цом. Мы па-

ста ян на вя дзём ра бо ту ў гэ тым 

кі рун ку і за ці каў ле ны ў па шы-

рэн ні геа гра фіі па ста вак у най-

больш перс пек тыў ныя рэ гі ё ны. 

Кан ку рэн цыя ў на шай спра ве 

да во лі моц ная, бо ін шыя мя-

са кам бі на ты, у тым лі ку на шы 

гро дзен скія су се дзі, так са ма 

імк нуц ца на рошч ваць ма гут нас-

ці і шу ка юць рын кі збы ту. Та му 

трэ ба быць па ста ян на ў то ну се, 

каб мець эфект.

Сён ня раз ві ва ец ца сет ка 

жорст кіх дыс каў нта раў, там вя-

лі кая пра ход насць, та му важ на 

на ладж ваць су пра цоў ніц тва і 

ўза е ма дзе ян не з сет ка вы мі кра-

ма мі.

Мы ба чым, што Бе ла русь у 

да стат ко вай сту пе ні за бяс пе-

чы ла ся бе хар чо вы мі пра дук-

та мі, у пры ват нас ці ма ла ком і 

мя сам, ця пер ста віц ца за да ча 

на рош ваць экс парт ны па тэн-

цы ял. Трыц цаць пра цэн таў пра-

дук цыі мы мо жам без уро ну для 

на шых спа жыў цоў пра да ваць за 

мя жу.

— На ваш по гляд, што мо-

жа даць для раз віц ця эка но мі кі 

Год якас ці?

— Вель мі важ на, што гэ ты 

фак тар акрэс лі лі на дзяр жаў ным 

уз роў ні. Та кі па ды ход пра цуе, у 

пер шую чар гу, на ка рысць спа-

жыў ца. У на шай кра і не сіс тэ-

ма стан дар ты за цыі мае шы ро кі 

спектр кам пе тэн цый, якія да зва-

ля юць за бяс печ ваць вы со кі ўзро-

вень ад па вед нас ці су свет ным 

трэн дам. Бяс пе ка, якасць, кан-

ку рэн та здоль насць — гэ та сфе-

ра на шай дзей нас ці. Год якас ці 

за кра нае ўсе сфе ры дзей нас ці, 

па чы на ю чы ад эка но мі кі і за кан-

чва ю чы са цы яль най ад каз нас цю 

кож на га гра ма дзя ні на. Якасць — 

гэ та брэнд на шай кра і ны. Ме на ві-

та якасць — най важ ней шы драй-

вер раз віц ця на шай эка но мі кі.

— Вы зна ча ны і знак якас ці. 

Вы бу дзе це прэ тэн да ваць на 

тое, каб ва ша пра дук цыя бы ла 

па зна ча на ім?

— Пра ект па ла жэн ня аб удзе-

лу ў кон кур се ўжо ёсць, там вы-

зна ча ны пэў ныя кры тэ рыі. Мы 

ду ма ем прад ста віць сваю пра-

дук цыю на раз гляд ка мі сіі для 

атры ман ня та кой вы со кай мар кі-

роў кі. Па куль не вы зна чы лі, якая 

гэ та пра дук цыя, але ад на знач на, 

мы возь мем удзел у спа бор ніц-

тве за зван не пра дук цыі са зна-

кам якас ці. І пера ду мо вы ў нас 

для гэ та га ёсць. Прад пры ем ства 

з'яў ля ец ца лаў рэ а там кон кур са 

прэ міі ўра да ў воб лас ці якас ці, 

якую мы пад цвяр джа ем адзін раз 

у тры га ды. Гэ та вель мі вы со кі 

ўзро вень.

«Ад чу ва ем 
ка манд ны дух»

На мес нік ге не раль на га ды-

рэк та ра па ідэа ла гіч най ра бо-

це Тац ця на ЛО СЕ ВА лі чыць, 

што ра бот ні кі га на рац ца пра цай 

на прад пры ем стве:

— Лю дзі ба чаць, што пра-

во дзіц ца знач ная ра бо та па-за 

ме жа мі пра цоў на га гра фі ка. Кі-

раў ніц тва і ад мі ніст ра цыя прад-

пры ем ства імк нуц ца зра біць 

жыц цё на шых ра бот ні каў больш 

ці ка вым і раз на стай ным. Мы 

ўдзель ні ча ем у шмат лі кіх га рад-

скіх і аб лас ных спа бор ніц твах. 

Ле тась у ра ён ным ту рыс тыч ным 

злё це за ня лі пер шае мес ца.

У шта це прад пры ем ства ёсць 

на ват ін струк тар па спор це, які ар-

га ні зуе за вод скія спар та кі я ды, у 

тым лі ку ся мей ныя. Для ра бот ні каў 

ар га ні зу юц ца па езд кі на кан цэр ты, 

эк скур сіі, мы на ве да лі цырк, дэль-

фі на рый. Гэ та важ на, каб воль ны 

час быў ці ка вым і па мят ным.

Ар га ні зу юц ца ме ра пры ем-

ствы і па лі ніі гра мад скіх аб' яд -

нан няў — пра фка ма, БРСМ, пар тыі 

«Бе лая Русь», БСЖ. Та кі факт: усе 

жан чы ны за во да, а гэ та 858 ча ла-

век, ува хо дзяць у склад пяр віч най 

ар га ні за цыі Бе ла рус ка га са ю за 

жан чын. Пра цуе са вет ве тэ ра наў. 

Для іх так са ма ар га ні зу юц ца па-

езд кі і су стрэ чы, вы плач ва юц ца 

ма тэ ры яль ныя срод кі.

На прад пры ем стве ство ра ны 

са ні тар ная і па жар ная дру жы ны, 

доб ра ах вот ная дру жы на для ахо-

вы пра ва па рад ку.

Важ ны фун да мент ідэа ло гіі — 

эка на міч ны склад нік. У мі ну лым 

го дзе ся рэд няя зар пла та вы рас-

ла на 10 % і скла дае 1962 руб лі. 

Усе ра бот ні кі за бяс пе ча ны жыл-

лём. У прад пры ем ства ёсць свой 

ін тэр нат.

«Ну ля вы 
траў ма тызм — 
на ша нор ма»

Як праф са юз аба ра няе пра вы 

ра бот ні каў, рас ка заў стар шы ня 

пяр віч най праф са юз най ар га-

ні за цыі Генд рык ЗІН КЕ ВІЧ:

— У са ка ві ку ў нас прай шоў ты-

дзень так зва на га ну ля во га траў ма-

тыз му, пад час яко га спе цы я ліс ты 

ахо вы пра цы су мес на з праф са ю-

за мі абы шлі най больш скла да ныя 

мес цы, пра ве ры лі ўсю не аб ход ную 

да ку мен та цыю, ра бо ту гра мад скіх 

ін спек та раў па ахо ве пра цы, а іх 

на прад пры ем стве 35 ча ла век, яны 

ёсць у кож ным цэ ху і со чаць за за-

ха ван нем усіх не аб ход ных нор-

маў. Па вы ні ках го да най леп шыя 

ін спек та ры прэ мі ра ва ны.

Ра зам з усёй кра і най ра бот-

ні кі прад пры ем ства рых ту юц ца 

да стой на су стрэць 80-год дзе 

вы зва лен ня Бе ла ру сі. План ме-

ра пры ем стваў да во лі аб' ём ны. 

Знач ная ўва га на да ец ца доб ра-
ўпа рад ка ван ню пом ні каў, якія за-

ма ца ва ны за прад пры ем ствам. 

Пры во дзіц ца ў па ра дак і ўлас-

ная ба за ад па чын ку, якая пры ме 

сва іх ра бот ні каў у лет ні се зон. 

А во сен ню ад бу дуц ца ўра чыс тыя 

ме ра пры ем ствы, пры све ча ныя 

60-га до ва му юбі лею Ваў ка выс-

ка га мя са кам бі на та. 

Най леп шыя ра бот ні кі атры ма-

юць за слу жа ныя ўзна га ро ды, а 

для кож на га бу дуць пад рых та ва-

ны свя точ ныя па да рун кі і ці ка выя 

ім прэ зы.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ, 
Алена ДАЎЖАНОК.

Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД 

і з архіва прадпрыемства.

Прад пры ем ства на пра ця гу 
дзе ся ці год дзяў з'яў ля ец ца 
ад ным з са мых іна ва цый ных 
і вы со ка тэх на ла гіч ных 
мя са кам бі на таў Бе ла ру сі. 
Тут тры ма юць ру ку 
на пуль се ча су і ро бяць усё, 
каб за да во ліць спа жы вец кі ры нак. 
Толь кі ле тась бы ло за пу шча на 
60 най мен няў но вай пра дук цыі.

Намеснік генеральнага дырэктара 
па вытворчасці і якасці 

Аляксандр ГЕСЬ.

Уво гу ле тут вы раб ля ец ца ка ля 300 най мен няў мяс ной пра дук цыі. Трэ цяя 

част ка — гэ та паў фаб ры ка ты. У іх лі ку лі ней ка стэй каў, паў фаб ры ка ты 

хут ка га пры га та ван ня: фі ле, гру дзін ка, шын ка, рабрынкі. Па шы ры лі асар-

ты мент шаш лы коў з роз ны мі ма ры на да мі. Асар ты мент рэ гу ляр на ад наў-

ля ец ца і мо жа за да во ліць по пыт шы ро ка га ко ла спа жыў цоў. З пры хо дам 

но ва га ге не раль на га ды рэк та ра Воль гі Януш ка тут за ня лі ся рэ брэ дын гам 

прад пры ем ства, змя ніў ся яго ла га тып, па ча ла ся та таль ная ма дэр ні за цыя 

вы твор час ці.

Па сло вах на чаль ні ка ад дзе ла мар ке тын гу і рэ кла мы Ві та ля Алеш кі, 

прад пры ем ства ўпэў не на тры мае мар ку якас ці і з'яў ля ец ца пе ра мож-

цам што га до вых рэс пуб лі кан скіх кон кур саў «Лі дар га лі ны», «На род ная 

мар ка», «Вы бар го да», «Чэм пі ён сма ку» і ін шых. На кон кур се «Пра дукт 

го да — 2023» Ваў ка выс кі мя са кам бі нат уда сто е ны Гран-пры за сер ве лат 

«Шар бон». Най леп шы мі пра дук та мі пры зна ныя па стра ма «Юбі лей ная 

но вая», каў ба сы «Па рмская», «Док тар ская» і са сіс кі «Тро іц кія».

На він кі і да лі ка тэ сы
У Ваў ка выс ку вы пус ка юць не звы чай ную ва-

ра на-вэн джа ную каў ба су «Шар бон» — чор ную 

на зрэ зе з чыр во ны мі ўкра пі на мі. На він ка спа да-

ба ла ся. Але са мы мі па пу ляр ны мі па про да жы тут 

на зы ва юць ва ра ную каў ба су «З са лам» — ана-

лаг са вец кай «Лю бі цель скай», а так са ма са сіс кі 

«Ма лоч ныя». У лі ней цы сы ра вя ле ных каў бас 

асаб лі вы по пыт на «Цар скую» і «Кня жац кую».

Ся род на ві нак: каў ба сы «Да маш ка сві ная», 

«З кро пам», «Фер мер ская з сы рам», «Фер мер-

ская з гры боч ка мі і сы рам», «Вя зан ка па-ваў-

ка выс ку», «Асто рыя», «Сер ве лат з гры ба мі». 

За ва ёў ва юць па пу ляр насць паш тэ ты з вя ле-

ны мі та ма та мі і з бе лы мі гры ба мі. Ся род на ві-

нак — сы ра вэн джа ныя пра дук ты з яла ві чы ны: 

«Ве лінг тон», «Брэ за о ла», «Ві за о ла», «П'е монт». 

З'я ві лі ся на ват пра дук ты з але ні ны — «Ту раў скі» 

і «Да ры ле са».

Участак па перапрацоўцы свініны.

Дырэктар ГУП 
«Пачастунак з Ваўкавыска» 

Валянціна РЫБАК.

Спа жы вец кі по пыт — у пры яры тэ це

На чаль нік ла ба ра то рыі Ла ры са БЕЙ па ве да мі ла, як спе цы я-

ліс ты тры ма юць на кант ро лі ўвесь тэх на ла гіч ны лан цу жок:

— Мы пра цу ем па за цвер джа ных стан дар тах і ДА СТах, кант-

ра лю ем пра дук цыю на ўсіх эта пах — ад па ступ лен ня сы ра ві ны да 

рэа лі за цыі пра дук цыі, якая пра хо дзіць ар га на леп тыч ныя, фі зі ка-

хі міч ныя, ра дыё ла гіч ныя, мік ра бія ла гіч ныя вы пра ба ван ні. Пры 

гэ тым сы ра ві на да сле ду ец ца на кан чат ко вае ўтры ман не ан ты бі ё -

ты каў, а ўся пра дук цыя — на ўтры ман не так січ ных эле мен таў, 

пес ты цы даў і ін шых шкод ных рэ чы ваў.

Ра бот ні кі ла ба ра то рыі вя дуць са ні тар на-гі гі е ніч ны кант роль 

вы твор чых па мяш кан няў, ін вен та ру, та ры, аб ста ля ван ня, адзен-

ня і рук ра бот ні каў. Аб' ёмы вы твор час ці па вя ліч ва юц ца, з'яў ля-

юц ца но выя ві ды пра дук цыі. Не ка то рыя ўзо ры мы на кі роў ва ем 

на да дат ко вы ана ліз у акрэ ды та ва ныя ла ба ра то рыі на да га вор-

най асно ве.

Ра бо та ла ба ра то рыі на кі ра ва на на якасць і бяс пе ку пра дук цыі. 

Не бы вае та ко га, каб га то вая пра дук цыя да хо дзі ла да вы бра коў кі. 

Ка лі ёсць па ру шэн ні нор маў, гэ та вы праў ля ец ца на пер ша снай 

ста дыі. Кант роль сы ра ві ны і ма тэ ры я лаў пра во дзіц ца з тым улі-

кам, каб не да пус ціць спы нен ня вы твор час ці. На ша дзей насць 

на кі ра ва на на вы пуск толь кі якас най пра дук цыі, якая кан ку ры руе 

як на ўнут ра ным рын ку, так і на знеш нім.

Бактэрыёлаг Святлана ДАНЬКО праводзіць 
мікрабіялагічныя выпрабаванні прадукцыі 

ў бактэрыялагічным аддзеле вытворчай лабараторыі.

Начальнік лабараторыі Ларыса БЕЙ разам з хімікам Таццянай МАЙРЫНАЙ 
абмяркоўваюць вынікі фізіка-хімічных выпрабаванняў 

каўбасных вырабаў у хімічным аддзеле вытворчай лабараторыі.

Стаў ка на якасць
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Ды рэк тар ганд лё ва га прад пры ем-

ства «Па час ту нак з Ваў ка выс ка» Ва-

лян ці на РЫ БАК рас ка за ла аб но вых 

тэн дэн цы ях фір мен най сет кі:

— За раз мы ідзём па но вым шля ху: 

па шы ры лі асар ты мент, ку пі лі но вае аб-

ста ля ван не, пе ра вя лі кра мы на са ма-

аб слу гоў ван не. Ба чым, што рэа лі за цыя 

па вя лі чы ла ся.

Уво гу ле фір мен ны ган даль ся бе 

апраўд вае, бо сю ды най перш па сту-

па юць усе на він кі, якія вы раб ля юц ца 

на прад пры ем стве. Мы пры сут ні ча ем 

у мно гіх рэ гі ё нах Бе ла ру сі і на ліч ва ем 

19 сва іх ганд лё вых пунк таў. Ня даў-

на ад кры лі дру гую кра му ў Ба ра на-

ві чах.

Ха чу ска заць, што мно гія па куп-

ні кі хо дзяць у на шы кра мы мэ та на-

кі ра ва на. Яны ве да юць, што ў нас 

што дзён ная да стаў ка пра дук цыі, а 

пры не аб ход нас ці мож на на быць яе 

пад за каз. Але на ўрад ці гэ та спат рэ-

біц ца, бо ўвесь асар ты мент на ша га 

прад пры ем ства пры сут ні чае ва ўсім 

цэ на вым дыя па зо не.

На да дзе ны мо мант знач ная ўва га 

на да ец ца ўпа коў цы. На прык лад, ня-

даў на вый шла лі ней ка пра дук цыі з 

яла ві чы ны ў эка ла гіч най кар дон най 

упа коў цы. Лю дзі пры вы ка юць да эс-

тэ тыч на га вы гля ду та ва ру, і мы ідзём 

у на гу з ча сам.

У ме сяц мы пра да ём да 200 тон 

каў бас ных вы ра баў і 120 тон паў фаб-

ры ка таў. Па лі ты ка прад пры ем ства 

скла да ец ца та кім чы нам, каб ад па вя-

даць за пы там на сель ніц тва. На прык-

лад, апош нім ча сам на зі ра ец ца тэн-

дэн цыя да на быц ця паў фаб ры ка таў, 

якія вар та толь кі да стаць з упа коў кі і 

па клас ці на па тэль ню аль бо за пя чы. 

Тое ж да ты чыц ца шаш лы коў, мя са для 

бар бе кю, шпі ка чак. Па пу ляр ныя ваў-

ка выс кія пель ме ні, ва рэ ні кі і мно гае 

ін шае.

Дружны калектыў ГУП «Пачастунак з Ваўкавыска» дэманструе навінкі прадпрыемства. 
Злева направа: прадавец 4-га разр. Наталля ЯРАШ, прадавец 6-га разр. Наталля БУХВАЛ, 
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Ары ен та цыя на смак і якасць
Сё ле та ААТ «Ваў ка выс кі мя са кам бі нат» ад зна чыць 60-га до вы юбілей


